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ГЕНДЕРНИЙ АНАЛІЗ СТАТИСТИКИ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ В УКРАЇНІ 

Проблема торгівлі людьми на сьогодні є однією із глобальних проблем 
людства. У сучасному світі ця проблема досягла загрозливих масштабів. У 
більшості демократичних держав торгівля людьми кваліфікується як тяжкий 
злочин. Про ступінь тяжкості говорить те, що порушуються абсолютно всі 
природні права людини: право на життя, право на свободу, в тому числі на 
свободу пересування та вільний вибір місця проживання, право на особисту 
недоторканість, право на повагу честі та гідності, право на власність, тощо. 
Тобто, мова йде про тотальне заперечення особистих прав людини, не кажучи 
вже про соціальні, політичні, економічні, культурні права людини як 
громадянина. Таким чином, особа, позбавлена таких прав, фактично перестає 
бути суб’єктом суспільних відносин, перетворюючись, по суті, на об’єкт 
незаконних дій стосовно неї. З огляду на те, що цей злочин включає в себе 
цілий комплекс порушень прав людини, а вірніше повну відмову від таких прав, 
у більшості країн це діяння відноситься до категорії тяжких та особливо тяжких 
злочинів. Масштаби та тяжкість цього злочину зумовлює активізацію боротьби 
з цим негативним явищем. Враховуючи те, що, як правило, це діяння носить 
транснаціональний характер, боротьба вимагає об’єднання зусиль держав на 
міжнародному рівні. 

На сьогодні, питанню протидії торгівлі людьми приділяється значна 
увага як на міжнародному, так і на державному рівнях. Проаналізувавши 
законодавство з питань протидії торгівлі людьми, можна дійти висновку, що 
заходи протидії цьому антисуспільному феномену можна розділити на три 
основних блоки: проведення профілактичної роботи, спрямованої на 
попередження торгівлі людьми; розкриття злочинів з метою притягнення 
причетних до цього злочину осіб до відповідальності та реабілітація жертв, які 
постраждали від цього діянні. 

Дана робота присвячена аналізу статистики осіб, які постраждали від 
торгівлі людьми, з точки зору гендерної оцінки. Наразі використовувалися 
статистичні дані Міжнародної організації з міграції щодо протидії торгівлі 
людьми станом на 31 грудня 2015 р. [1]. Ці дані відображають статистичну 
інформацію як безпосередньо самої Міжнародної організації з міграції, так і 
інформацію Державної судової адміністрації України, Міністерства внутрішніх 
справ України та Міністерства соціальної політики України, що дає підстави 
розраховувати на їх об’єктивність. 
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Необхідно зазначити, що статистичні дані з цієї проблематики не можна 
назвати такими, що в повному обсязі відповідають реальній картині. Звичайно, 
це можна сказати про будь-який вид злочину, але що стосується саме торгівлі 
людьми, то латентність має дуже високий відсоток. Причин цього багато. 
По-перше, незначна кількість звернень громадян (через побоювання 
негативних наслідків, залякування, сорому, правовій необізнаності, тощо), 
по-друге, тяжкість документування органами поліції цього злочину, який 
носить, як правило, транснаціональний характер, по-третє, не завжди 
правильна кваліфікація судом злочинних діянь, по-четверте, складність у 
доказуванні причетності осіб до злочину, зокрема, через наявність 
корумпованих зв’язків, що призводить до незначної кількості обвинувальних 
вироків. Тому статистичні дані надають нам лише зрозуміти основні 
закономірності прояву цього негативного явища. 

Чомусь прийнято вважати, що торгівля людьми здійснюється щодо 
жінок. Але якщо ми звернемося до статистичних даних, то можемо відзначити 
тенденцію дуже швидкого зростання кількості чоловіків, які постраждали від 
торгівлі людьми. Так, якщо у 2004 році кількість жінок, яких експлуатували, 
становила 86%, а чоловіків лише 14%, то за ці роки проявилася закономірність 
зростання кількості жертв-чоловіків. У 2012-2014 роках особи чоловічної статі 
навіть переважали, зокрема у 2014 році вони становили 58% на противагу 42% 
жінок. У 2015 році кількість жертв обох статей майже зрівнялася: постраждало 
51% жінок та 49% чоловіків. 

Такий розподіл пояснюється тим, що в останні роки прослідковується 
чітка тенденція щодо зростання торгівлі людьми з метою трудової експлуатації. 
Якщо раніше основною метою було залучення жінок до сфери сексуальних 
послуг (так, у 2004-2006 роках 65% осіб були втягнені в сексуальну 
експлуатацію), то за останні роки основною метою торгівлі людьми є їх трудова 
експлуатація, тобто примусове залучення осіб до роботи у сільському 
господарстві, на виробництвах, у якості обслуговуючого персоналу, тощо. У 
2015 році 91% осіб постраждало саме від цієї форми експлуатації, у той час як у 
2004-2006 роках кількість осіб, які використовувалися з метою виконання 
різного роду робіт становила лише 31%. Цей вид експлуатації на сьогодні 
найбільш поширений і має тенденцію до подальшого зростання. 

У зв’язку з цим різко зменшилася кількість злочинів, пов’язаних із 
залученням осіб для надання сексуальних послуг. У 2015 році кількість цих 
злочинів становила лише 7%. Але якщо мова йде про саме сексуальну 
експлуатацію, то за даними статистики (у звіті вказані статистичні данні з 
2007 по 2015 рік) жінки становлять від 97 до 100 відсотків! На жаль, не 
зрозуміло, дані статистики враховують лише дорослих осіб чи дітей також 
(нагадаємо, згідно закону України «Про протидію торгівлі людьми» дитиною 
вважається будь-яка фізична особа, яка не досягла вісімнадцятирічного віку 
[3]). Але, як правило, до сексуальної експлуатації залучаються не дорослі 
чоловіки, а неповнолітні, в останні роки навіть зростає тенденція збільшення 
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залучення саме неповнолітніх чоловічної статі. Але статистичні дані щодо 
примусової участі чоловіків у секс-індустрії не можна назвати об’єктивними, 
оскільки вони носять надзвичайно високий ступінь латентності. Гендерні 
стереотипи, що характерні для сучасного суспільства, зокрема українського, 
заважають чоловікам звертатися за допомогою до державних органів та 
визнавати себе жертвою у подібному злочині. Для торгівлі людьми взагалі 
характерний високий ступінь латентності, але якщо в нашому суспільстві жінку, 
яка постраждала від сексуальної експлуатації, у більшості випадків пожаліють, 
виявлять співчуття до неї, то щодо чоловіка не факт, що будуть такі прояви 
почуттів. Сучасна українська ментальність може неоднозначно поставитися до 
такого факту. Все це спонукає чоловіків замовчувати факт скоєння злочину 
щодо них. 

Таким чином, гендерний аналіз статистичних даних з 2004 по 2015 рік 
свідчить про те, що не дивлячись на факт, що все-таки кількість жінок, що 
примусово залучаються до різних форм експлуатації більше, ніж чоловіків, 
прослідковується чітка тенденція щодо збільшення кількості чоловіків, які 
постраждали від торгівлі людьми. Це пояснюються тим, що зростає кількість 
злочинів, пов’язаних з трудовою експлуатацією. У той же час, абсолютна 
більшість жінок залучається до секс-індустрії. Висока латентність торгівлі 
людьми ускладнює процес боротьби з цим антисуспільним явищем і вимагає 
координації діяльності держав у протидії цьому злочині на міжнародному рівні. 
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